3E – CORRECTION DES EXERCICES SUR LE MODE INDICATIF
Exercice n°18 p.291
1. Il a sorti son cahier. 2. Il est sorti par la fenêtre. 3. Tu es retourné au théâtre. 4. Tu as retourné mon livre et il était taché. 5. Il a descendu sa valise du grenier. 6. Il est descendu du grenier par les escaliers. 
Exercice n°20 p.291
tu avais marché (plus-que-parfait) • j’ai pris (passé composé) • il aura parlé (futur antérieur) • elles sont tombées (passé composé) • j’eus déclenché (passé antérieur) • il eut douté (passé antérieur) • ils seront entrés (futur antérieur) • nous aurons disparu (futur antérieur) • elles étaient venues (plus-que-parfait) • vous aviez abîmé (plus-que- parfait) • ils eurent décidé (passé antérieur) • elles auront appelé (futur antérieur) • il aura présidé (futur antérieur) • nous aurons conclu (futur antérieur) • il a été (passé composé) • il eut eu (passé antérieur) • ils eurent dit (passé antérieur) 
Exercice n°3 p.376
Texte 1 : est, servent, sèche, disparaît. Le présent a une valeur descriptive : ce qui est dit ou écrit est vrai au moment où l’on parle. 

Texte 2 : as, semble, ai. Le présent est employé dans le discours direct.

Texte 3 : quitte, revient, écarte, entoure, tortille, enlève. L’auteur recourt au présent de narration. 

Exercice n°6 p.377
Lucien était (description) douillettement recroquevillé sur lui-même. Tout son corps était (description) au repos. Il s’y sentait (description) flotter. La nuit même, le malheureux fut (premier plan, action importante) réveillé par des douleurs épouvantables. Il était pris dans un étau. Il s’abandonna (premier plan, action importante) à la souffrance, incapable de résister à ce flot qui le submergeait (arrière-plan, action secondaire). Un sentiment de solitude l’envahit (premier plan, action importante). Et puis, soudain, ce fut (premier plan, action importante) une lumière intense qui l’aveugla (premier plan, action importante). La sage-femme s’exclama (premier plan, action importante) : « C’est un garçon ! » 
Exercice n°4 p.378
Le verbe avait eu exprime une action antérieure. Il est conjugué au plus-que-parfait de l’indicatif.
